"小闺女递来的茶,甜到心坎里 喽。"10月28日,贾汪区汴塘镇榴园村 新时代文明实践站,78岁的五保户王大 爷捧着温热的茶杯笑开了花。汴塘镇 "情暖重阳 爱满汴塘" 主题活动在这里 举行,小学生、志愿者与30余名七旬以 上老人齐聚一堂,用陪伴与互动谱写了 一曲温暖的和谐乐章。 活动现场,处处是热闹的温暖镜头。 医疗志愿服务队台前,老人们排着队候 诊,志愿者一边测血压,一边轻声叮嘱: "张奶奶,您血压有点高,少盐少糖记心 上。"诊桌旁的健康手册,每页都印着清 晰的养生口诀。另一边的长桌前,半楼 小学四年级学生黄宵晨给面前的爷爷 奶奶斟茶,"我在家也帮爷爷奶奶扫地, 今天能为更多老人敬茶,特别开心。"随 后,她和小伙伴王子晴捧着汴塘特色糕 点,挨个递到老人手中,脆生生的问候

贾汪草根秀——"百姓大舞台 有才 你就来"群众自办文化活动的舞台上,

这场温暖的活动,背后是榴园村的 敬老守护。"老人家里电器坏了,我们上 门修;卫生脏了,每月定期扫。"该村党 总支副书记李华一边介绍,一边指着村 内澡堂的方向说,每到冬天,村里会给 60岁以上老人买30张澡票,还用小车或 电动三轮车接送行动不便的老人。"今 年村集体经济收入不错,过年时打算给 老人们发米面油,让大家日子更舒心。 本次参与活动的老人中,有镇敬老院的 五保户、孤寡老人,还有几位残疾人, "我们联合小学搞活动,就是想让孩子 从小懂敬老,让老人感受更多温暖。"李

在汴塘镇,这样的敬老故事不只在 榴园村上演。汴塘东村组织开展"九 九重阳节 浓浓敬老情" 重阳节活动,

为 20 名 90 岁以上的老人送去牛奶、八宝粥、水饺等慰问品。在朱古村 新时代文明实践站里,志愿者和老人一起包饺子;汴西村的小巷里,志 愿者上门帮老人测血压、做养老金认证,还顺手清扫院子、提水烧茶;马 头村的志愿者们带着血压仪,为行动不便的老人送去健康关怀;凤楼村 开展的"情暖金秋 爱在重阳"活动,为本村老年人上门测量血压;影山 村的"书香润桑榆"阅读活动里,老人们捧着书籍,在字里行间共度温

"要让每一位老人都能共享高质量发展成果,安享幸福晚年。"汴塘镇

老 贾汪 区汴 塘 举 行 阳节 助 活动 和

让现场笑声不断。

52岁的张清侠一亮相便赢得满堂彩。作 为榴园村"榴"光溢彩舞蹈队队长,她带 领队员跳起《开门红》,红绸舞出吉祥 意,舞步踏响幸福拍;随后的小品《妈妈 我想你》,她穿上休闲装扮演"儿子", 与搭档演绎母子情深,一句"妈,您辛苦 啦"让台下几位老人悄悄抹泪。"我家里 有90岁的老娘,照顾老人、逗老人开心, 早已成了习惯。"演出间隙,张清侠擦着 汗说,她不仅日常给母亲洗衣做饭,还牵 头舞蹈队常年在"百姓大舞台"表演,4 年来更当起公益红娘,帮不少人牵线搭 桥,"只要老人们高兴,我苦点累点都 值。"张清侠乐呵呵地说。

党委书记赵震威表示, 汴塘镇将全面落实积极应对人口老龄化国家战略, 完善老龄工作机制,健全养老服务与健康服务体系,优化服务供给、保障 老人权益,"我们要让尊老、敬老、爱老、助老的风吹遍汴塘每个角落,让 老人们老有所依、老有所乐、老有所安。

苏伊联合打造"跨越山河的杰作"



"没看渠水润泽边塞,麦浪翻涌如 涛,便知利民之事,纵是九死又有何 辞?"当以花甲老人形象呈现的林则徐 在舞台上发出铿锵誓言时,一股超越时 空的力量,瞬间击中了在场每一位观众 的心灵。这是江苏对口支援新疆伊犁州 前方指挥部(下称"江苏援伊前方指挥 部") 重点文化润疆项目——原创现代 歌舞剧《天山问渠》的一幕。

10月28日晚,贾汪区群众文化活动 中心礼堂灯光璀璨、暖意融融。800余名 贾汪群众齐聚于此, 共赏这场跨越 4000 多公里的文化盛宴。舞台上,林公精神的 深情演绎、苏韵伊情的文化传承、各族人 民的守望相助,深深打动了在场的每一 位观众,成为苏伊两地情谊交融、精神传 承的生动注脚。

剧场内外满是热忱

傍晚时分,距离演出开始还有1小 时,贾汪区群众文化活动中心礼堂门口 已人头攒动。不少观众早早赶来,或驻足 在剧情海报前细细品读,或举起手机与 印有"天山雪峰""伊犁河"等元素的背 景板合影,低声交流着对这场"苏韵伊 情"演出的期待。

"早就听说这是苏伊两地文化交往 交流交融的重点剧, 讲林则徐在伊犁修 渠的故事,还融合了新疆歌舞,特意带孩 子来感受下。"市民王先生的话,道出了 许多观众的心声。

19时30分,随着礼堂内灯光渐暗, 大幕缓缓拉开, 悠扬的音乐带着伊犁草 原的辽阔气息流淌而出。舞台上,多媒 体技术与实景舞美巧妙融合,巍峨的天 山雪峰、奔腾的伊犁河、烂漫的花海次 第呈现,瞬间将观众带入广袤壮美的新 疆大地。

当身着艳丽民族服饰的演员们跳起 欢快的《黑走马》, 其刚劲有力的舞步、 热情奔放的旋律让全场气氛瞬间升温;而 《问渠》舞段中,演员们婉约的身姿如渠 水般轻柔流转,又似甘霖般滋润人心,生 动诠释了"渠水润泽边塞"的诗意场景。

记者了解到,该剧以伊犁青年林一 的视角徐徐展开——即将毕业的他站 在人生十字路口,纠结于留在内地发展 还是返乡建设的选择。在这次为撰写毕 业论文的故乡调研中,他不仅在熟悉的 亲友、焕新的街区中重拾对伊犁的眷 恋,更通过一场"跨时空对话",遇见了 百年前谪戍伊犁、带领百姓兴修水利的 林则徐。

舞台上,两代人的精神碰撞极具感 染力:林则徐手持图纸、奔波在戈壁滩上 的身影,与林一凝视家乡变迁的沉思画 面交叠,先辈"修渠泽民"的初心与当代 青年"建设家乡"的使命,在这一刻完成 了跨越时空的接力。

当剧情推向高潮,林一坚定地作出 "扎根家乡"的选择,磅礴的合唱声在剧 场内回荡,不少观众眼中泛起泪光,掌声 与感动交织成当晚最动人的旋律。

跨越山河铸就经典

《天山问渠》的诞生,本身就是一场 "跨越山河的杰作"。

该剧由江苏援伊前方指挥部、伊犁 州党委宣传部、江苏省文化投资管理集 团联合策划,伊犁州文化广播电视和旅 游局、伊犁州歌舞剧院出品,江苏大剧院 深度参与制作与导演工作,从创意构思 到落地呈现,全程融入江苏援疆资源与 力量,成为新时代高质量对口援疆工作 在文化领域的鲜活实践。

"我们希望用艺术的语言,弘扬林 则徐'开眼看世界'的开拓精神,讲好苏 伊两地守望相助的当代故事。"剧方相 关负责人介绍,创作团队始终秉持"小 而精""简而巧""真而切"的理念,既 深挖历史细节——还原林则徐在伊犁修 建"林公渠"、推动当地农业发展的史 实,让观众读懂先辈"忠贞国家、为民造 福"的精神内核;又贴近现代生活——通 过林一的抉择,展现当代伊犁各族群众 团结一心建设家乡的风貌,让"援疆"不 再是遥远的概念,而是可感可知的情感 共鸣。

在艺术呈现上,《天山问渠》打破了 单一时代叙事的局限,搭建起"古今对 话"的精神桥梁。剧中,《人民渠》舞段 中,铿锵激昂的劳动号子里,既有新疆建 设的豪迈,也暗含江苏"精工细作"的务 实精神;《美美与共》的旋律中,"天南 地北心相连"的歌词,更是苏伊两地人 民情谊的直接表达。

"从舞蹈编排到音乐创作,我们都 在寻找两地文化的共鸣点。"该剧制作 导演团队相关负责人介绍,比如用江苏 的丝竹元素点缀新疆的民乐, 让江南的 婉约与西域的奔放碰撞出独特的艺术火 花,这既是对"文化润疆"的生动诠释, 也是对"各民族文化交融共生"的美好

精神传承点亮初心

21时许,演出落幕,观众们的感动仍 未消散。走出礼堂时,大家纷纷分享着观 剧的感悟,而"精神传承""责任担当" 成为提及最多的关键词。

"这不仅是一场歌舞剧,更是一堂 生动的思政课。"江苏省贾汪中等专业 学校音乐教师张可远深有感触地说,剧 中林则徐"九死不悔"的奉献精神,与现 代青年返乡建设的抉择,让他受益匪浅。 "作为老师,我会把这份精神传递给学 生,希望他们未来能用专业知识反哺家 乡,就像林一那样。""演出让我深刻感 受到了'历代边疆建设者的坚守与担 当'。"该校学生权伊晨坚定地说,"作

为新时代中专生, 我为祖国的繁荣富强 自豪,也更明白自己肩上的责任。

贾汪区人大代表、"贾汪正能量 身 边好榜样"代表朱艳平既是老矿街道援 工社区的工作人员,也是一位扎根基层 的"服务者"。观剧后,她的感受尤为真 切:"林公和林一的跨时空对话,让我看 到了刻在骨子里的责任传承。以前我只 通过电视、网络了解新疆文旅,今天才真 切感受到新疆人的热情与能歌善舞,更 看到年轻人为家乡文旅发展付出的努 力。"朱艳平表示,未来会结合社区工作 实际,用短视频等方式为贾汪文旅发展 发声,让"服务家乡"的初心在基层落地 生根。

贾汪团区委办公室工作人员龚子怡 则对剧中"渠"的象征意义印象深刻: "《天山问渠》里的'渠',不仅是滋润 土地的水脉,更是一座精神丰碑。它让我 真切感受到了先辈精神的力量,也更坚 定了我参与乡村振兴的决心——如今的 幸福生活来之不易,我们更要像林则徐 那样,为群众办实事、为家乡谋发展。"

一场演出,连接起天山与江淮;一种 精神,让苏伊情谊愈发深厚。作为江苏援 伊前方指挥部的重点文化润疆项目, 《天山问渠》的贾汪之行,不仅为当地群 众带来了一场高质量的视听盛宴, 更成 为两地深化文化交流、共建精神家园的 重要纽带。

贾汪区委宣传部副部长张文东表 示,下一步,我们将以此次原创现代歌舞 剧《天山问渠》演出活动为契机,联动前 后方资源,推动徐州与奎屯两地文化交 流交融。同时,坚持与时俱进、守正创新, 不断夯实新时代文明实践阵地建设,推 动新时代文明实践阵地"动"起来、"热" 起来,让文明实践走进群众、融入群众、 影响群众,丰富活跃群众的精神文化生 活,为奋力谱写"贾汪真旺"现代化建设 新篇章凝聚起磅礴的精神力量。

激动地说:"镇上每年重阳节都没忘记

我们这些老年人,这次的节目演得太好

了。现在经常能看到这么高质量的演出,

心里别提多高兴啦, 感觉日子越过越有

示:"我们希望通过歌声、舞蹈、戏曲等

老人们喜闻乐见的形式, 传递对老年人

的深深敬意与关爱, 充实和丰富他们的

精神文化生活。今后,我们将继续聚焦老

年人的实际需求,不断创新活动形式,开

杨屯镇文体中心负责人杨中兵表

地

依据《确定土地所有权和使用权 的若干规定》文件精神,根据徐州市铜 山区汉王镇人民政府申请及相关证明 材料,经实地走访村民欧长跃 军、张文科并现场勘测定界,我局拟将 坐落于徐州市铜山区汉王镇班井村 937.55 平方米的烈士陵园用地进行国 有建设用地确权,土地用途为特殊用 地,使用权人为徐州市铜山区汉王镇 人民政府

相关权利人对此如有异议,自本公 告发布之日起30日内,持相关权属证 明材料以书面方式向徐州市铜山区自 然资源和规划局自然资源确权登记科 申请复核,逾期不提出视为自动放弃

告地点:徐州市铜山区自然资源 和规划局、徐州市铜山区汉王镇人民政 府、徐州市铜山区自然资源和规划局网 站、徐州日报。

徐州市铜山区自然资源和规划局 2025年10月22日 (联系人:李欣; 联系方式:

关于对铜山区茅小线 Y954 道路部分路段 实行交通限制的通告

83319076)

因铜山区 2025 年农村道路交通安 全专项整治工程项目需要,为保障道 路交通安全和施工顺利进行,依据《中 华人民共和国道路交通安全法》和 《中华人民共和国公路法》等有关规 定,徐州市公安局交通管理支队铜山 大队、徐州市铜山区交通运输综合行

政执法大队决定: 2025年11月3日至2025年12月 30 日,对 G310 与茅小线 Y954 交叉口 (茅村地下道)实施交通限制,采取全

请过往车辆、行人按交通标志指示 绕行,确保安全。 特此通告

徐州市公安局交通管理支队铜山大队 徐州市铜山区交通运输综合行政执法大队 2025年10月28日

资 讯

6228240451003915473

唯一指定微信办理:18652275510 唯一指定在线QQ:303807062

下列丢失 声明作废

●刘文汐出生医学证明丢失,编号: X320079214

●徐州金品汇商贸有限公司公章丢 失,编号:3203030007507

●张海滨退役军人优待证丢失,卡号: 6214721106000493506

●闫洪爱退役军人优待证丢失,卡号:

6214721106000557615 ●田野退役军人优待证丢失,卡号:

●江苏盛世汉源文化旅游有限公司 (收款单位) 2019年7月23日开给宋 琴(交款单位)收据丢失,号码: 5562680,金额:伍仟元(保证金 5000 元),声明作废

●魏羽彤出生医学证明丢失,编号: 320075940

●徐州日昇光电灯饰厂公章丢失,编 号:3203032100541

本报讯(记者 李薇薇 通讯员 甄玉 洁 张体会)岁岁重阳传美德,浓浓关怀 暖人心。10月29日,沛县杨屯镇在百姓 大舞台举办"情暖金秋 爱在重阳"重阳 节主题文艺晚会,以群众喜闻乐见的文 艺形式传承尊老、敬老、爱老传统,丰富

老年群体精神文化生活,为全镇和谐发

展注入温暖力量。 18时30分,晚会在鼓舞《中国龙》 中拉开帷幕。鼓手们动作刚劲、鼓点激 昂,强劲的表演迅速点燃现场氛围,台下 观众掌声、叫好声此起彼伏。随后,舞蹈 《妹妹坐船头》温馨登场,表演者身着靓 丽服饰,伴随温柔旋律舒展身姿,将歌曲 中的浪漫意境生动呈现,不少老年观众 跟着熟悉的旋律轻声哼唱,脸上满是幸

经典豫剧《花木兰》选段的演出,成 为晚会的一大亮点。演员们唱腔字正腔 圆、韵味醇厚,凭借精湛的表演将花木兰 的形象刻画得栩栩如生。熟悉的旋律与经 典的唱段,让老年观众倍感亲切,沉浸在 戏曲艺术的独特魅力中。独唱《咱老百 姓》则以悠扬歌声传递岁月美好与生活 幸福,唱出对普通百姓的深情关怀,引发

沛县杨屯镇

重阳节主题文艺晚会浓情敬老暖金秋



台下观众强烈共鸣;腰鼓《今天是个好日 子》更将晚会气氛推向高潮,队员们精神 抖擞,铿锵的鼓点直击人心,激昂旋律展

现出杨屯镇百姓积极向上的精神风貌。 整场晚会共15个节目,涵盖了舞 蹈、歌曲、戏曲、唢呐等多种艺术形式,每 个节目都精心编排,演员们凭借精湛的 表演, 为老人们带来了一场精彩绝伦的 视听盛宴。节目中处处传递着对老年人 美好的节日祝福,赢得了现场观众的阵 阵掌声,欢呼声不绝于耳。

年逾七旬的刘大爷在观看完晚会后

展更多形式多样、内容丰富的文体活动, 着力提升老年人的获得感、幸福感。' 此次重阳节主题文艺晚会, 不仅让 杨屯镇的老人们度过了一个欢乐祥和的

节日,更彰显了镇党委、政府对老年群体 的关怀, 进一步浓厚了全镇尊老敬老爱 老的良好氛围, 为杨屯镇的和谐发展增 添了温暖的色彩。

社址:云龙区富春路8号 邮编:221018 徐工商广字第030003号 徐州报业传媒集团媒体集群:徐州日报 彭城晚报 都市晨报 汉风号客户端 中国徐州网 徐州发布 户外传播平台 官方微博矩阵 微信公众平台 六磅视频 豹子视频 新闻职业道德监督电话:85600213 总值班室:85690460 广告热线:85690469 发行热线:85690141 全年定价:568 元 集团法律顾问:江苏典锐律师事务所 85857339 徐州报业传媒集团印务中心承印(徐州市鼓楼区金桥路 19号):87799237